



## 学会新闻

学会新闻

行业新闻

社会新闻

学会年报

当前位置: 主页 &gt; 新闻资讯 &gt; 学会新闻 &gt;

## 2021年海峡两岸水土保持学术研讨会在福建长汀召开

时间:2021-07-12 22:18 来源:未知 作者:中国水土保持学会 点击: 3037

7月7—8日，2021年海峡两岸水土保持学术研讨会在福建长汀召开。研讨会由中国水土保持学会、台湾中华水土保持学会、福建省水土保持学会、长汀县人民政府联合主办，长汀县水土保持中心、中国水土保持学会崩岗防治专业委员会承办，台湾中兴大学、台湾屏东科技大学、龙岩市水利局、长汀县水土保持站、福建省绿家园环境友好中心协办。本次研讨会议题是“水土保持与幸福家园”，来自海峡两岸水土保持领域的50余家管理机构、高等院校、科研院所以及地方水土保持学会的近180名专家和代表参加研讨会，征集论文40篇。



研讨会开幕式由中国水土保持学会副理事长兼秘书长王玉杰主持，中国水土保持学会副理事长吴斌、台湾中华水土保持学会理事长周天颖、福建省水利厅副厅长丘汀萌分别致开幕辞，长汀县委副书记、县长吕莉致欢迎辞。

研讨会以“线上+线下”的方式召开。主会场阶段，世界水土保持学会宁堆虎主席以“区域水土保持阈值研究”为题、台湾屏东科技大学许中立教授以“台风灾后河床淤积土砂拌合水泥之抗压强度探讨”为题、福建农林大学副校长黄炎和教授以“长汀县水土流失治理与启示”为题、台湾中华水土保持学会萧宇伸秘书长以“数值和地形模型之重要因子—地形开阔度之应用”为题、西北农林科技大学水土保持研究所副所长王飞研究员以“水土保持与流域系统治理”为题作了大会主旨报告。



研讨会设置了“水土保持与幸福家园”和“水土保持与长汀实践”两个分会场，来自海峡两岸水土保持领域的27名专家学者围绕水土保持科技创新、水土保持高质量发展、水土保持与长汀实践等议题展开了热烈的研讨，从理论与实践的不同角度充分探讨生态恢复与治理的方法途径，相互启迪、互通有无、互相借鉴，为我国南方红壤侵蚀区的治理提供有益的借鉴，为建设幸福家园贡献智慧与力量。

会议促成海峡两岸水土保持与幸福家园建设的务实合作，签署了水土保持生态文明研究站和长汀县水土保持生态茶园示范点共建合作协议与意向书。会议组织与会代表赴长汀县河田镇晨光村水土流失治理现场进行了技术交流，自习近平总书记对长汀水土流失治理“进则全胜、不进则退”批示10年来，福建省创新性的开展了省级重点县、重点乡镇、水保生态村等治理项目，完成水土流失综合治理面积2500多万亩，水土流失率大于10%的县由22个降至9个，全省平均水土流失率从9.95%降至7.52%，水土保持工作长期稳居全国先进水平，水土保持生态文明建设位居全国前列，其中长汀水土流失治理更是取得了决定性胜利，长汀水土保持生态建设的实践经验被水利部誉为“中国水土流失治理的品牌，南方地区的典范，福建省水土保持生态建设的一面旗帜。”。

## 友情链接

- |             |            |            |            |            |
|-------------|------------|------------|------------|------------|
| ▪ 中国科学技术协会  | ▪ 水利部      | ▪ 农业部      | ▪ 国家林业局    | ▪ 北京林业大学   |
| ▪ 中国水土保持生态建 | ▪ 中国水土保持监测 | ▪ 中国林学会    | ▪ 中国农学会    | ▪ 中国水利学会   |
| ▪ 中国土壤学会    | ▪ 中国生态学会   | ▪ 中国环境学会   | ▪ 中国土地学会   | ▪ 中国青藏高原学会 |
| ▪ 中国地理学会    | ▪ 中国城市规划学会 | ▪ 中国风景园林学会 | ▪ 中国农业工程学会 | ▪ 中国地质学会   |